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Fondation et clôture de SNC 

Journaliser les écritures suivantes avec les comptes les plus précis possibles.  
 
 

Rappel : répartition du bénéfice de la SNC 
1) Salaires et intérêts (sur capital actuel) 
2) Reconstituer le capital (s’il n’est pas à son niveau de départ) 
3) Ensuite, c’est libre. Répartition du bénéfice, conformément au contrat de société.  
(si aucune indications, à parts égales entre associés) 

 
 
Année 2016 

1) Aline et Laura fondent une SNC le 1er février 2016. Le montant de capital total sera de CHF 
30'000.-. Il sera apporté pour 2 tiers par Aline, qui a hérité récemment. Les apports se font par 
virement bancaire.  
Le contrat de société prévoit une répartition des bénéfices et des pertes proportionnelles aux 
apports.  
Le contrat prévoit en outre un intérêt de 4% sur le capital investi et un salaire (honoraires) de 
CHF 3'000.- par an et par associée.  

2) A la fin de l’année, il y a une perte de CHF 3'000.-, avant salaires et intérêts.  
 
Année 2017 

3) Durant l’année, Aline prélève dans le stock de la marchandise pour CHF 4'000.- (+TVA à 
7.7%) 

4) Le 19 mars, Laura paie de sa poche une facture d’électricité commerciale, comptabilisée, de 
CHF 134.50 (tva de 7.7% comprise), par virement bancaire.  

5) Aline paie, le 30 septembre, avec le compte bancaire de l’entreprise, une facture personnelle 
de téléphone, pour CHF 100.- ht (+ tva à 7.7%).  

6) A la fin de l’année, il y a un bénéfice de CHF 1'000.-, avant salaires et intérêts.  
 
Année 2018 

7) Laura paie avec le compte bancaire de l’entreprise une facture non comptabilisée de 
téléphone, commercial, de CHF 215.40 (tva de 7.7% comprise).  

8) Aline paie de sa poche, en espèces, une facture d’électricité personnelle de CHF 450.- hors 
taxes (+tva à 7.7%).  

9) A la fin de l’année, il y a un bénéfice de CHF 50'000.-, avant salaires et intérêts, grâce à un 
gros mandat obtenu auprès d’une école privée genevoise faisant partie d’une chaîne de 
supermarchés.  

 
Année 2019 

10) A la fin de l’année, il y a un bénéfice de CHF 40'000.-, avant salaire et intérêts.  
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N° Débit Crédit Libellé Débit Crédit 

1 Associée Aline Capital Aline Engagement 20'000.- 20'000.- 

 Associée Laura Capital Laura  10'000.- 10'000.- 

 Banque -  30'000.- - 

 - Associée Aline  - 20'000.- 

 - Associée Laura  - 10'000.- 

2 Salaires Privé Aline  3'000.- 3'000.- 

 Salaires Privé Laura  3'000.- 3'000.- 

 Charges financières Privé Aline 20'000 x 4% x 11 / 12 733.35 733.35 

 Charges financières Privé Laura 10'000 x 4% x 11 / 12 366.65 366.65 

 - Résultat de l’exercice Perte 3'000 + 3'000 (salaire A) 
+ 3'000 (salaire L) + 733.35 + 
366.65 = 10'100.- à partager 
(2/3 pour Aline, 1/3 pour 
Laura) 

- 10'100.- 

 Capital Aline - 6'733.35 - 

 Capital Laura - 3'366.65 - 

3 - Prestations à soi-
même 

 - 4'000.- 

 - TVA s/ prest. à s.m.  - 308.- 

 Privé Aline -  4'308.- - 

4 Créanciers Privé Laura  134.50 134.50 

5 Privé Aline Banque  107.70 107.70 

6 Salaires Privé Aline  3'000.- 3'000.- 

 Salaires Privé Laura  3'000.- 3'000.- 

 Charges financières Privé Aline (20’000-6'800) x 4% 528.- 528.- 

 Charges financières Privé Laura (10’000-3'400) x 4% 264.- 264.- 

 - Résultat de l’exercice 1'000 – 3000 – 3000 – 528 
– 264 = perte de 5'792 à 
partager (2/3 pour Aline, 
1/3 pour Laura) 

- 5'792.- 

 Capital Aline - 3'861.35 - 

 Capital Laura - 1'930.65 - 

7 Téléphone -  200.- - 

 TVA r.s/ inv. et ACE -  15.40 - 

 - Banque  - 215.40 

8 Rien à comptabiliser 

9 Salaires Privé Aline  3'000.- 3'000.- 

 Salaires Privé Laura  3'000.- 3'000.- 

 Charges financières Privé Aline (13'200 – 3'861.35)x4% 373.55 373.55 

 Charges financières Privé Laura (6'600 – 1'930.65) x 4% 186.75 186.75 

 Résultat de l’exercice - 50'000 – 6'000 – 373.55 – 
186.75 

43'439.70  

 - Capital Aline 6800 + 3'861.35 - 10'661.35 

 - Capital Laura 3400 + 1'930.65 - 5'330.65 

 - Privé Aline 43'439.70 de bénéfice, 
moins 10'661.35 – 
5'330.65 = 27'447.70 à 
partager en fonction des 
apports 

- 18'298.45 

 - Privé Laura - 9'149.25 

10 Salaires Privé Aline  3'000.- 3'000.- 

 Salaires Privé Laura  3'000.- 3'000.- 

 Charges financières Privé Aline 20'000 x 4% 800.- 800.- 

 Charges financières Privé Laura 10'000 x 4% 400.- 400.- 

 Résultat de l’exercice - 40'000 – 3'000 – 3'000 – 
800- 400 = 32'800.- à 
partager en fonction des 
apports 

32'800.- - 

 - Privé Aline - 21'866.65 

 - Privé Laura - 10'933.35 
 


